

# 起诉特朗普

美国时间8月24日星期一，TikTok正式对特朗普8月6日颁布的一道行政令提起诉讼。TikTok在新闻稿中称：“我们不会轻易起诉政府，但我们别无选择，只能采取行动来保护我们的权利，以及我们社区和员工的权利。”

特朗普的行政令禁止美国个人和企业与TikTok及其中国母公司字节跳动进行交易，相关交易将在45天后（9月20日）予以封禁。

字节跳动公司此前在声明中说：近一年来，我们怀着真诚的态度，寻求跟美国政府沟通，针对他们所提出的顾虑提供解决方案。但美国政府罔顾事实，不遵循正当法律程序，甚至试图强行介入商业公司谈判。为确保法治不被摒弃，确保公司和用户获得公正的对待。我们宣布正式通过诉讼维护权益。

不得不说，字节跳动是忍无可忍、不必再忍了。

Tik Tok 在全美拥有超过1亿用户，1500多名员工，数千家合作伙伴。美国民众对于Tik Tok的喜爱，超过了任何其他同类平台。或许仅仅只是因为它太受欢迎了，特朗普两次发布行政命令，限制Tik Tok在美运营，要求出售相关业务给美国公司，甚至还说美国政府要从这样的商业交易中抽成。

特朗普的所作所为，震惊了全世界。所有还存理性的人都无法理解，这样的做法竟然是出自一个大国政府之手。Tik Tok是完全按照美国规则与法律建立的一个美国公司，合法经营，没有任何瑕疵。特朗普提出的所谓国家安全的借口，没有任何事实依据。这样一个合法合理设立、经营的公司，如果仅仅依照某人信口开河的一句话就消失，这不仅是对人类文明进化的侮辱，更是揭下了美国“法治”的最后一块遮羞布。

也因此，在经历了痛苦的努力后，字节跳动最终选择了起诉特朗普政府这唯一的道路。

起诉特朗普政府，这是难以为之又不得不为的选择。

美国法治的现状，是很难令人感到乐观的。虽然美国有庞大立法、司法体系，但相当多时候，美国人根本就没有想要遵守它。美国人拿着一瓶洗衣粉，在联合国安理会比划了

几下，就出兵推翻了一个联合国成员国合法政权。美国人自己退出了伊核协议，放弃了作为伊核问题参与方应有的责任和享有的权利，却指手画脚要求别国对伊朗进行制裁，其荒唐迹近于泼皮。美国的警察把黑人如蝼蚁般挤压至没有呼吸，要不是“黑人的命也是命”闹将开来，起初还被视同是正常执法。

要在这样国家的法庭上得到正义，其可能性无异于大海捞针。但是当所有的努力都穷尽之后，作为一家商业公司，起诉特朗普政府是唯一的路径。

8月24日，中国外交部发言人赵立坚在回答提问时说，中方支持相关企业拿起法律武器维护正当权益，也将继续采取一切必要措施，坚决维护中国企业的合法权益。

赵立坚说，美国个别政客企图置TikTok、WeChat、华为等中国企业于死地，其根源就是患了“逢中必反症”，强行将意识形态标签打在中国企业身上，这些人打着国家安全的幌子围猎TikTok等中国企业，充斥着谎言和污蔑，其性质是欺行霸市、巧取豪夺。

他说，美国个别政客针对TikTok等个别企业的胡作非为，实质是对某一领域取得领先优势的非美国企业采取有组织、系统性的经济霸凌，这些企业都是行业翘楚，是非常优秀的国际化公司，美国个别政客害怕非美国企业的强大和成功，因此不惜动用国家力量百般打压。这是对美国一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的否定，是对国际规则的践踏，也是对全球化浪潮下各国科技创新交流合作的破坏。世人只会对美国的这些强盗行径看得更加清楚。

美国民主党大佬桑德斯，8月17日在一次大会上这样描述特朗普：“Nero fiddled while Rome burned.Trump golfs.”

译成中文：“尼禄嬉而罗马焚，特朗普只知打高尔夫。”尼禄是罗马帝国著名的无厘头暴君。

